

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО  
КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ  
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Газета издается  
с 1933 года

№ 56  
(8232)  
ПЯТНИЦА  
11  
МАЯ  
1984 года  
Цена 2 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам

## Вести с шахты имени 60-летия Союза ССР

УСПЕШНО ЗАВЕР-  
ШИЛ предмайский цикл трудовой вахты коллектива шахты. В минувшем месяце добыто свыше 102 тысяч тонн угля. Это на 2 032 тонны больше плана. Особо же радуют горняков успехи проходчиков. Впервые от начала года подготовители предприятия выполнили свои плановые задания. И хотя их достижения пока скромны, это все-таки шаг вперед после долгого застоя.

XXX

В ПРИПОДНЯТОМ НАСТРОЕНИИ встречали праздник весны и труда коллективы станций «Малиновка» и ПТУ. Оно и понятно: железнодорожники вышли победителями в предмайском социалистическом соревновании. Именно им было предоставлено почетное право возглавить первомайское шествие тружеников поселка.

XXX

ОТВЕТСТВЕННЕЙШЕЕ ЗАДАНИЕ выполняется в этом месяце

## В ЧЕСТЬ ДНЯ ПЕЧАТИ

Накануне Дня печати в редакции городской газеты состоялось торжественное собрание, посвященное празднику. Тепло поздравляла собравшихся — журналистов, многотиражников, активистов газеты — секретарь ГК КПСС Т. В. Востrikova.

Редактор газеты А. А. Шишков в своем выступлении нацелил собравшихся на всестороннее, деловое освещение актуальных вопросов городской жизни. Большой группе активистов газеты вручены памятные подарки. Среди награжденных Н. С. Жуков, Ю. К. Воронцов, И. С. Мельников, В. П. Стародубова, В. В. Бутакова, Л. Е. Саломатова и другие.

Приятная весть пришла в редакцию: корреспондент газеты Е. Е. Харченко названа лауреатом областного конкурса за лучший журналистский материал года.

Трудовая биография у Андрея Васильевича Кузнецова, горнорабочего очистного забоя шахты «Капитальная», только начинается, но он уже зарекомендовал себя хорошим специалистом.

## ПРАЗДНИЧНЫЙ СЮРПРИЗ

В канун Первомая в коллективах хлебокомбината пришло из областного управления хлебопекарной промышленности и обкома профсоюза пищевой промышленности поздравительное письмо на имя мастера кондитера Л. А. Бересневой, в котором выражена благодарность за достигнутые производственные показатели, за экономию топливно-энергетических ресурсов, сырья и материалов.

Сто сорок человек были награждены денежными премиями.

К. СЕВОСТЬЯНОВА, экономист хлебокомбината.

Коллектив шахты «Шушалепская» успешно выполнил апрельскую программу угледобычи. При плане 103 000 тонн отработано наугара 105 087 тонн угля. Значительный вклад в общий успех внесли горняки участков № 2, сидящие на свой сверхплан.

## БОЛЬШОЙ УСПЕХ

Доброй вестью начался май для коллектива центральных электромеханических мастерских. По итогам работы за первый квартал металллисты заняли второе классное место в социалистическом соревновании среди родственных предприятий Министерства угольной промышленности. Это уже не первый всесоюзный успех дружного коллектива.

О. ЛЕО, председатель профкома ЦЭММ.



## СРЕДИ ЛУЧШИХ

6, 7 и 8.

С опережением календарного графика работали и подготовители участка № 10, руководит которым В. Ф. Тарасов. Они заняли горняки участков № 2, сидящие на свой сверхплан.

## ПОД МИРНЫМ НЕБОМ

Трапезал огнем Славы. У обелиска воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, стоял почетный караул, над площадью, заполненной людьми, звучала музыка далеких военных лет.

Митинг, посвященный 39-й годовщине Победы советского народа над фашистской Германией, открыл первый заместитель председателя горисполкома В. Н. Хуторной. Первый секретарь ГК КПСС, участник войны, Д. А. Краев рассказал о значении победы в Великой Отечественной войне, о вкладе, который внесли в нее осинниковцы, работавшие под девизом «Все для фронта, все для победы».

Сосредоточены лица ветеранов войны. Над площадью колышутся знамена и лозунги, призывающие к миру, к созида-

тельному труду. На митинге выступили участники Парада Победы А. П. Федотов, молодой воин-отпускник А. Монеевский, городской военный комиссар В. Ф. Савинок, первый секретарь ГК ВЛКСМ А. И. Крецан.

Под звуки «Бухенвальдского набата» представители предприятий и организаций возлагают к обелиску цветы. И охватывает чувство глубокого волнения, гордости за наш народ, боль за тех, кто не дожил до этого светлого дня.

Был солнечный день. Над головой — мирное небо. Радость праздника чувствовалась в торжественной музыке, в звучавших салютах, многолюдии, в тех производственных успехах рабочих коллективов, с которыми они пришли к празднику Победы.

## АЛЛЕЯ ВЕТЕРАНОВ

Они приходили при орденах и медалях. На улице Победы в честь 39-й годовщины Победы советского народа над фашистской Германией решено было заложить аллею ветеранов войны. Все было продумано, подготовлено. Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства заранее за-

vez сосенки, многолетние деревья.

Ветераны работали дружно, с энтузиазмом. И вытянулась по улице красива зеленая аллея, которая будет напоминать о нашем большом празднике. В будущем здесь, на мраморной плите, будут высечены имена тех, кто посадил деревья.

А. АЛЕКСЕЕВ,

## ИТОГИ РАДУЮТ

С хорошими производственными показателями встретил Первое Мая и День Победы коллектив разреза «Осинниковский». В апреле при плане 140 тысяч тонн добыто открытым способом 143 096 тонн угля. Всего же с начала года механизаторами разреза отправлено народному хозяйству более 15 тысяч тонн сверхпланового угля.

Более чем на 100 процентов выполнен план по производительности труда, план по канализационным работам. Все эти весомые показатели говорят о том, что трудится у нас дружный, работоспособный коллектив.

В. КОЗЕРУК,  
старший экономист.

## ПЕРЕВЫПОЛНЯЯ ПЛАН

С хорошими производственными показателями встретил Первое Мая и День Победы коллектив разреза «Осинниковский». В апреле при плане 140 тысяч тонн добыто открытым способом 143 096 тонн угля. Всего же с начала года механизаторами разреза отправлено народному хозяйству более 15 тысяч тонн сверхпланового угля.

На ударной вахте, посвященной знаменательным датам, лучших успехов в труде достиг коллектив горного участка № 1, руководит которым Н. А. Кобелев. В минувшем месяце добыто 91944 тонны, из них 1994 тонны сверх плана.

Перевыполнили также месячную программу механизаторы горных участков № 2 и 4.

На разрезе работает 48 процентов молодых специалистов, которые в труде не уступают мастерам угледобычи. Например, на горном участке № 1 труда бригада машинистов экскаватора, руководит которой В. Н. Емельянов. Она часто занимает призовые места в соревновании. Лидировала бригада Емельянова в трудовом соревновании и в минувшем месяце. При плане 31 тысяча тонн добыто 32,5 тыс. тонн угля. Переработано 87,1 тыс. кубометров горной массы, из которых 4,6 тыс. кубометров дополнительных в государственной программе.

И. ПОСИБЕЕВ,  
ст. инженер  
по организации  
производства,

## УДАРНЫЙ МЕСЯЦ

В апреле коллектив станции Калтан работал и такой важнейшей пока-затель как статическая нагрузка, на один вагон в среднем она увеличена на 1 тонну 240 кг. Есть в коллективе свои передовики-ветераны, на чьем опыте и мастерстве держится ритмичная работа станции. К ним относятся хорошо потрудившиеся в апреле дежурная по стации Г. И. Гунина, старшие дежурные стрелочных постов Н. Г. Трифонова и В. И. Судакова.

И. ВИТЕНБЕРГ,  
зам. нач. станции.

В. Т. Кабанова, И. Г. Килина.

Свои трудовые успехи горняки шахты посыпают Первому Мая и Дню Победы.

Л. БУГЛЕВСКАЯ,  
экономист  
по сопроечнованию.



## Рассказы о коммунистах

# ДОВЕРИЕ, КОТОРОЕ ОКРЫЛЯЕТ

собой. В новый магазин Галина Федоровна пришла после того, как проработала в торговле 18 лет в должностях продавца, заведующего отделом, заведующего магазином. До этого она в течение 11 лет возглавляла кол-лектива магазинов № 8, 52 и 86. Здесь сумела поставить дело так, что работали магазины с полной отдачей, стабильно и прибыльно. Училась сама и учила своих людей постигать науку хозяйствования на деле осваивать слагаемые планово-экономических показателей.

Почему все шло успешно? Да потому, что она для молодого руководителя оказалась по плечу. И это надо отнести в заслугу прозорливости руково дителей ОРСа. Именно в эти годы Маркова успешно заканчивает заочное техникум советской торговли, приобретает достаточное опыта, чтобы в будущем возглавить еще более крупный коллектив. Становится коммунистом.

— Заведующая магазином — человек молодой, энергичный, но опыта работы с коллективом у нее явно недостает, — отметил в своем выступлении председатель головной группы народного контроля ОРСа, главный бухгалтер Семен Прохорович Бегуа. — А магазин в Малиновке один из крупных, коллектив там новый, еще не сложившийся, поэтому есть необходимость укрепить руководство.

— Надо направить в 53-й Галину Федоровну Маркову, она дело выпишет, ей не впервые, — предложил кто-то.

Предложение всем понравилось. Приняли решение: рекомендовать руководству ОРСа назначить зав. магазином № 53 коммуниста Г. Ф. Маркову. И не ошиблись. Скоро Маркова действительно дело выправила.

В чем же секрет? Прежде всего в опыте работы, инициативе и трудолюбии этого человека! В его умении организовать и мобилизовать коллектив на выполнение поставленных задач, повести людей за

— Хотя надо отметить и другое: в это время у нее возникает очень много трудностей и неудобств. Магазины № 52 и 86 находятся за пределами города Осинники: магазин № 52 — за поселок Тайжина, а магазин № 86 — в городе Калтане. Расстояние только в один конец более 20 километров. Надо было открывать магазины в строго указанное время. Ведь для покупателя нет дела до того, где проживают работники магазина и как добираются на работу. Было трудно. Но это еще полбеды, полдела. Главное, надо было организовать торговлю так, чтобы она стала эффективной, прибыльной. И Галина Федоровна, изучая все передовое, прогрессивное, внедряет многое у себя, выполняет и перевыполняет из года в год плановые задания. Так пришла добрая репутация. И вот магазин № 53, который удален от ее местожительства уже на 40 километров. Новые неудобства.

— Мы хорошо понимали, — говорит Михаил

Алексеевич Парамзин, начальник ОРСа, — что Маркова, как коммунист и энтузиаст торговли не откажется и пойдет в магазин № 53, исправит там положение. Откровенно говоря, было жаль срывать ее с магазина № 86, но что делать!

С чего начинает Маркова? С подбора и укомплектования кадров. Почемум? Да потому, что в магазине № 53 недоставало продавцов. Не было ни одного рабочего. Некому было заниматься погрузочно-разгрузочными работами. Все приходилось делать самим продавцам в ущерб основной работе. Укомплектование было проблемой номер один, ведь рядом шахта имени 60-летия Союза ССР и разрез «Осинниковский». Малиновцы в основном работают там. Из осинниковцев же ехать работать в магазин никто не желал. Но кадровый вопрос. Маркова решает за короткое время. Она сумела найти общий язык с детским классниками и выпускниками ГПТУ, пенсионерами, заинтересовать их полезным делом.

Опираясь на партийную, профсоюзную и комсомольскую организации, Маркова занимается и укреплением производственной и трудовой дисциплины. На первом же профсоюзном собрании она решает вопрос о полном охвате работников всеми видами и формами социалистического соревнования, опираясь на коллектив, ведет борьбу за высокую его деятельность и широкую гласность.

С приходом Марковой у коллектива магазина № 53 воистину начинается новая жизнь. Вот один из примеров: по типовому проекту в магазине было установлено сперва два подъемника в разных концах здания. Рабочие гастрономического отдела, который расположжен в центре зала, были вынуждены доставлять товары с подъемника на руках или на тележках. Галина Федоровна настояла, чтобы в магазине установили еще два подъемника, соединяющих гастрономический отдел с расположенным в подвале

складом. Теперь товары подаются по первому требованию продавцов непосредственно в отдел. Было удачно размещено и торговое оборудование.

Маркова понимала и другое: торговые залы магазина должны быть просторными и уютными, и иметь как можно больше товаров. Как сделать, чтобы товарная масса поступала в магазин непрерывным потоком? Здесь была нужна оперативность. Изучая спрос населения, она хорошо знает, что надо людям, и не только дает заявки на необходимые товары диспетчерской службе ОРСа, но и сама каждую неделю бывает на базах, старается выбрать положенные магазину фонды, заезжает и нефондовыми товарами, которые в ОРСе в избытке. Это продукция цехов кондитерского, копченых, безалкогольных напитков, переработки овощей и фруктов. Она на прилавках не залеживается. Маркова остается верна своему стилю руководства. И в этом магазине вводится в действие система бездефектного труда.

Отлично работают за-ведущие отделами Л. А. Сапцина, Ш. П. Кузнецова, В. С. Волкова, продавцы Н. А. Яхимович, В. В. Михеева, Н. И. Ерашкина, зав. складом Н. Н. Черданцева, рабочие М. К. Ратников, В. И. Кобыловской, М. А. Бирюков, прачка Т. В. Дубровская и другие.

В минувшем году план товарооборота был выполнен на 101,1 процента. Получена сверхплановая прибыль в сумме 3 790 рублей. Эти показатели многое приведены не случайно. Они красноречиво рассказывают о большой работе коллектива.

Г. АРАПОВ,  
внешт. корр.

Были сомнения, тревоги, неверие в свои силы, но теперь это, пожалуй, позади. Продовольственная программа уверенно претворяется в жизнь. Об этом свидетельствует статистика, и областная, и городская. Например, за текущую пятилетку по области план по производству и продаже молока увеличился на 12 процентов, вырос и среднедневовой объем продукции животноводства, производства картофеля и овощей.

Большие изменения произошли в нашем городе. Сдана первая очередь тепличного комбината. Готовится к сдаче вторая. Строится рыболовное хозяйство на термальных водах ЮК ГРЭС. Здесь уже освоено более миллиона рублей капитальных вложений. Введены в строй действующих на многих предприятиях свинарни, сечарни и т. д. Только мяса в прошлом году получено 167 тонн.

Но работать еще есть над чем. Многие охотно и

## НАМЕЧЕННЫМ КУРСОМ

Продовольственная программа — забота всех

Хорошие перемены в сельских подсобных хозяйствах горожан. На 1 сентября 1983 года в личных хозяйствах учтено 1 943 коровы, 14 048 свиней, 816 овец, около 40 тысяч птиц. Конечно, это не предел, но достигнутое радует. Не все получалось само собой, как почуешь величанию. Многие даже думать не хотели, чтобы заводить коров, свиней: с ними же много мороки, в магазине мясо купить легче и проще. С этим предубеждением спорили депутаты, собирая сходы на своих округах. Об этом шел неоднократно разговор на заседаниях посоветов, уличных комитетов. Лед, как говорится, тронулся.

Продовольственную программу решать самим людям. Для своего блага. И здесь не должно быть равнодушных, сторонних наблюдателей.

А. КИСЕЛЬНИКОВ,  
зам. председателя  
горисполкома,

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

С приходом лета у работников торговли и общественного питания появляется много дополнительных забот. Больше внимания требует мелкорозничная сеть. В этом году только ОРС по торговле продовольственными товарами будет иметь 95 точек мелкой розницы, а всего по городу будет 150. От продажи в этих торговых пунктах запланировано получить 3 290 тысяч рублей.

Много работы предстоит жителям города выполнить в течение месячника: очистить русла рек и берега, произвести лесопосадки, благоустроить зоны отдыха, вынести из водоохраных зон хозяйственных постройки, провести рейды по контролю за санитарным состоянием рек и т. д.

Исполком отметил также, что малые реки и ручьи в черте городов Осинники, Калтан и поселков нуждаются в очистке русел и озеленении берегов и при-

## По Кузбассу

### МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

В Кемеровском производственном объединении «Химволокно» проходит обучение девушек из Вьетнама. С получением профессий операторов кружения и вытяжки, перемотчиц, крутильщиц, ткачих они вписываются в состав обычных бригад и там приобретают необходимые навыки и мастерство. В бригадах этих заработок делится поровну, и у всех он достаточно высок. Нарядные со всеми тружениками обеспечиваются вьетнамские работницы местом в общежитии, получают медицинское обслуживание.

Так кузбассовцы осуществляют свой интернациональный долг — готовят специалистов для развивающегося Вьетнама.

На снимке: работницы из Вьетнама на Кемеровском производственном объединении «Химволокно».

Фото Ю. Сергеева.



## ИЗБРАНЫ ДЕПУТАТАМИ

В соответствии с решением исполкома городского Совета от 31 марта 1984 года на шести избирательных округах состоялись выборы в Осинниковский городской Совет народных депутатов вместо выбывших. Они проведены в полном соответствии с Законом «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР». По данным окружных избирательных комиссий зарегистрированные кандидаты получили абсолютное большинство голосов и избрались депутатами Осинниковского городского Совета народных депутатов:

по избирательному округу № 55 Пехота Валерий Михайлович — начальник Осинниковского ГО УКГБ, по избирательному

округу № 60 Стародубцева Валентина Савельевна — главный архитектор города,

по избирательному округу № 101 Фокин Леонид Александрович — председатель городского комитета народного контроля,

по избирательному округу № 137 Крецан Александр Иванович — первый секретарь ГК ВЛКСМ,

по избирательному округу № 258 Кириллова Галина Ивановна — моторист вентиляционных установок шахты имени 60-летия СССР,

по избирательному округу № 268 Бутырь Валерий Иосифович — начальник отдела внутренних дел Осинниковского горисполкома.

Секретарь исполкома Г. И. Тихомирова,

## Город, в котором живешь ТРУД В РАДОСТЬ

Приятно пройти сейчас по нашему двору: чистый, спрятанный, он сразу стал красивым и уютным. Отрадно сознавать, что все это организовали мы сами, жители дома № 22, по ул. Студенческая.

Еще за неделю до субботника, который прошел у нас 28 апреля, члены домового комитета расклеили объявление, чтобы жильцы дома подготовили необходимый инструмент. В назначенный час многие жители приступили к уборке. Особенно активными были школьники. Нужно было видеть их вдохновленные лица, их старание и трудолюбие.

А. АНУФРИЕВ,  
председатель домового комитета.

## Колонка

### действенности

На корреспонденцию «Контроль ослаблен» редакции отвечает директор шахты «Шушалепская» Г. А. Зрайченко: «Для уменьшения увлажненности угля на участке № 7 очищен водосборник. Кроме того, лава № 18-5 вышла из зоны горногеологического нарушения с обильным выделением воды. В настоящее время уголь из лавы на гора выдается с влагой в пределах установленных норм.

Пробурена дренажная скважина для спуска воды и на участке № 8, при этом очищен конвейерный став и оборудован водосборник. Уголь из лавы № 16-7 также стал выдаваться с влагой, установленной нормами.

Приказом по шахте виновным лицам, допустившим загрузку железнодорожного вагона сортовым углем с содержанием мелочи более предельной нормы, применены дисциплинарные и материальные меры наказания. Так, например, начальнику смены П. Ц. Шебалиной объявлен выговор и взыскан материальный ущерб в пределах одной трети среднемесячного заработка. Машинисту питателя Н. И. Анильеву объявлен выговор, и она лишена премии за март на 100 процентов. Главному механику обогатительной фабрики В. Ф. Сизкову объявлен выговор.

Имеющийся на фабрике регулятор удельного веса сuspension вышел из строя и ремонту не подлежит. Он снят с производства по техническим причинам. Для коллектива обогатительной фабрики руководителями п-я «Южкузбассуголь» заказан новый регулятор. Однако поступление его на фабрику ожидается только во втором полугодии 1984 года.

На строительство нового здания ОТК объединением выделены денежные средства на 1984 год. Сейчас ведутся работы по строительству этого объекта. К сожалению, до сего дня этого дня так и не решен вопрос с ритмичной подачей железнодорожных вагонов под погрузку сортовых углей. Только в апреле из-за отсутствия вагонов фабрика в целом не работала 270 часов.

Совместный труд родителей и детей дал хорошие результаты. Были у нас и свои ударники: это жители первого подъезда и ребята: Галия Исаченко, Наташа и Алеши Генинг, Лена Пучко, Саша и Сережа Ловченко, Саша Фатеев, Миша Сапожников и другие.

И тем обиднее сознавать, что некоторые товарищи на время уборки сознательно ушли из дома или отсиделись в квартирах. Они должны бы помнить, что порядок в доме и во дворе зависит прежде всего, от нас самих, от нашего отношения к труду.

А. АНУФРИЕВ,  
председатель домового комитета.

## ДЕТСКИЕ ШАЛОСТИ?

Каждый год по весне я вижу одно и тоже: на склонах холмов, в лощинах вспыхивают костры. Это ребяташки балуются, выжигая прошлогоднюю траву. Некоторыедумают: это для пользы — удобрение почвы. А это во вред всему. Все лето на выжженных склонах зияют черные запады. Страшно и другое: прилетели птицы, начали гнездиться в траве, а их оставляют бездомными.

А. ИВАНОВ.

## СКВОРЧЕЧНЫЙ ПОСЕЛОК

### ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА —

Несколько раз проходил по улице Жданова, мимо дома № 1, где живет Иван Кондратьевич Загоруй, и каждый раз любовался скворечником, что разместился на тополях около его дома. И звону же здесь! У Ивана Кондратьевича делают скворечники вошли в привычку. В пору его детства всегда и все к прилету скворцов делали скворечники. Иван Кондратьевич делает их до сих пор. Каждый год. Старые не убирает.

Скворцы очень требовательны в качестве домиков: чтобы не было щелей, крепко был укреплен, и, чтобы кошка не смогла достать скворчат. Те скворечники, которые не соответствуют «ГОСТам» скворцов, с удовольствием заселяют трясогузки, синички, воробы. Так что, пернатых гостей у Ивана Кондратьевича всегда в достатке. Представьте себе хор в

шестидесяти четырех певца. Такой хор каждое утро горланит у этого дома, восседая у тридцати двух скворечников.

Хорошо, если их не по тридцать, а хотя бы по одному у каждого дома было. А кое-где их не увидишь даже в школьных скверах. Негде досматривать материал? Не согласен. Скворечники можно делать из отходов лесоскладов, мебельных фабрик. Только об этом нужно договориться, а ребята на уроках труда с удовольствием делали бы скворечники. Можно изготавливать их в лесничествах, реализуя через магазины.

И тогда бы не удивлялись скворечным поселкам. И решена была бы птичья проблема. И все лето звенели бы над городом веселые птички голоса.

Ю. ВОРОНЦОВ,  
внештатный корр.

## На школьные темы



На снимке: младший сержант Александр Морисовский на встрече с юнармейцами группы «Песни» средней школы № 1. Ему, отличнику боевой и политической подготовки, отличнику Советской Армии, была оказана честь от имени воинов-осинниковцев, находящихся на службе в рядах Советской Армии, выступить на митинге в день открытия Вахты Памяти у обелиска Славы.

### ДОБРЫЕ СЛОВА

В течение десяти лет коллектива нашего предприятия шефствует над школой № 16. И все эти годы в канун всенародного праздника — Дня Победы — мы вместе со школьниками чествуем ветеранов войны — работников нашего предприятия и тех, кто трудился у нас раньше. Вот и на этот раз мы пригласили ветеранов в школу, где

показали для них литературный монтаж, тепло, проникновенно рассказали о каждом, для каждого нашли добрые слова. Организовать эту встречу помогли учитель В. С. Мезенцева и военрук Н. Е. Кислюк. Администрация предприятия поощрила героев праздника премиями.

Г. ПЕТУХОВА,  
председатель профкома РСУ «Южкузбассуголь».

## КУРС — НА ЛУЧШИЕ ОБРАЗЫ

В ближайшие годы промышленностью страны должен быть обеспечен выпуск продукции, отвечающей по своим показателям лучшим образцам. И добиться этого нужно, прежде всего, за счет внедрения прогрессивных технологических процессов, сокращение ручного непроизводительного труда, механизацию производственных процессов, экономику оплаты

Проценты эффективности: 1+0,5

труда. На юньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС указывалось: решающее значение приобретет единая научно-техническая политика по созданию машин и механизмов, осуществление автоматизации производства, применение роботов, технологии, позволяющей быстро и эффективно перестраивать производство на изготовление новой продукции.

Выполненная постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, инженерно-техническая служба завода КВоГиТ ежегодно проводит работу в этом направлении. Так, в апреле техническим советом был рассмотрен план мероприятий на 1984 г. Растут мощности тепловых электростанций в нашей стране, постоянно совершенствуются технологии выработки электроэнергии, а в соответствии с этим к заводу-изготовителю предъявляются жесткие требования к поставляемому оборудованию. Тут инженерно-технической мысли есть над чем поработать. Технический совет, общественные организации НТО и ВОИР разрабатывают план вне-

производственного сечения изогнутое профиля толщиной в 1 мм, освоение изготавления оснастки для тройников с применением кромкоштрогательного станка и листогибочной машины, разработку и внедрение станка новой конструкции для газовой резки трубных заготовок с косым резом для изготовления блоков трубопрово-

да. Коллективу завода в 1984 году предстоит дополнительное увеличение изготовления блоков трубопроводов около 700 тонн. К предполагаемому увеличению программы колlettivу трубо-механического цеха готовился, и надо отметить, что в цехе организован специализированный участок по изготавлению секторных отводов из труб большого диаметра. На участке изготавления блоков трубопроводов силами завода изготовлен станок для резки фасаны из труб. Сейчас этот станок находится в стадии освоения и отладки. Проходит испытание и станок по отборовке труб диаметром 89x159 мм с нагревом током высокой частоты. Эти мероприятия позволят цеху увеличить выпуск продукции и обеспечить высокое качество ее изготавления.

Так на заводе решается задача интенсификации производства. Научно-технический прогресс стал необходимым условием для успешного выполнения государственного плана и принятых социалистических обязательств.

И. ГЛУМОВ,

внештатный корр.

## ТЕБЕ В ДОРОГУ, ВЫПУСКНИК

«И пусть из школы через ПТУ путь приведет ребят на производство — под таким девизом прошел устный журнал, который работники нашей библиотеки подготовили для учащихся школ № 12 и 18. Гостей встретил красочно оформленный зал. На выставках была подобрана литература, рассказывающая о профессиях сварщика, электросварщика, слесаря-сборщика, крановщика, швеи, продавца, которые можно получить в училище № 23.

О важности правильного выбора профессии рассказала старший библиотекарь Г. К. Кутукова, начавшая свое выступление словами Г. Титова: «Всякая профессия сложна и интересна по-своему. Если человек нашел свое призвание, труд становится для него радостью». Она говорила о том, на-

сколько сейчас изменился характер труда. То, что сегодня делает рядовой рабочий, еще в недалеком прошлом было под силу только инженеру.

К ребятам пришли мастера производственного обучения училища № 23 А. В. Майнгард, В. И. Черкашина, преподаватель этого училища Л. М. Захарченко. О том, как разнообразно и интересно проводят свой досуг будущие специалисты, рассказал А. В. Майнгард. Подробнее он остановился на профессии слесаря-сборщика. Получив ее, можно работать на любом заводе страны. Ребята узнали и о том, что с этого года профессию электросварщика могут получить в училище и девушки.

Одна из страниц журнала была посвящена завоеванию КВоГиТ. А. ЕРМАКОВА.

### В МИРЕ СМЕХА

Недавно в школе № 19 было проведено вечеर юмора в форме конкурса между классами. Живо, интересно прошел вечеर, в музыкальном номере. Всего было в меру — и смеха, и сатиры. Удачно была оформлена их стенгазета. Победители конкурса пригласили старшекласников на вечеर отдыха. Н. ИВАНОВА, преподаватель школы № 19.

# УЩЕРБ Из кабинета следователя ИЗМЕРЯЕТСЯ В ТЫСЯЧАХ

Под Новый год на Осинниковскую товарную станцию из Казани привезли два зерновоза с солодом для пивоваренного завода. Очень не хотелось перед праздником заниматься разгрузкой их старшему товароведу Верне Прохоровне Чуш. Но пришло: работа есть работа. Несерьезное отношение к ней привело к преступлению.

Позже, на следствии, технолог пояснила, что для солода проращаются лучшие сорта ячменя, затем у зерен удаляются ростки, и только после длительного и трудоемкого процесса ячмень становится сырьем, необходимым для пивоварения. Эрудированно объяснила это Вера Прохоровна, со знанием дела. Однако, ей ничего не стоило уничтожить плоды труда многих людей, смешать с землей и углем тонны этого самого солода. Сначала распорядилась она выгрузить солод привычным способом: из вагонов — в автомашину. Потом решила: а почему бы не ускорить разгрузку. И не придумала ничего лучшего, чем выгрузить солод через непрописанный для этого бункер угольного склада УКК и ТС.

Даже грузчики не могли спокойно смотреть, как сыпалось зерно на землю с грязного привода.

— Лопатами подберем, — подбадривала Вера Прохоровна грузчиков.

Для бодрости она угостила их свежим пивом. Благо его на заводе пей — не хочу, выноси — не заметим. Сама она тоже

довским способом — хмельные пары ударили в голову, покинула территорию склада: надо же прийти к себе.

Возвратилась она на склад, когда рабочий день уже кончился, грузчики ушли, а вагоны остались недоразгруженными. Забеспокоилась Вера Прохоровна, грузчики второй дирекции нет. И продолжает завод оплачивать штрафы за сверхнормативные простой вагонов и автотранспорта. Только в этом году взыскано штрафов на 1 554 рубля, и прокурором предъявлен директору иск.

А как, если не безответственностью, назвать тот факт, что на должностность товароведа принято было лицо не только без специального, но даже без среднего образования. Не было принято во внимание, что в отношении В. П. Чуш ранее возбуждалось уголовное дело за подделку больничного листа, что она увлекалась спиртными напитками. Как ни странно, в прокуратуру директор пивзавода представил на Чуш такую блестящую характеристику, что, кажется, нет более ценного и квалифицированного работника на всем предприятии.

А «инициатива» В. П. Чуш налицо. Это по ее воле угольный склад УКК и ТС всю зиму служил кормушкой для пернатых. Это по ее вине похоронено народного добра на 27 870 рублей. За это придется отвечать перед судом.

Л. ПОКОПЦЕВА,  
помощник прокурора  
г. Осинники.

**КИНО**  
**«СПАРТАК»**, большой зал. 11 — Волчья яма, 2 серии (10, 12-30, 15-30, 18-30, 21). Малый зал. Желтая роза (11-30, 13, 17, 19, 21). Снежная королева (10, 15). «ИСКРА», 11 — Тайна «Черных дрезин» (18, 20). «ОКТЯБРЬ». 11 — Военно-полевой роман (17, 19). Каникулы в деревне (15). ДК «ШАХТЕР», 11 — Только она (15, 17, 19). Дети до 16 лет не допускаются. Клуб им. В. И. Ленина. 11 — Шестой (17, 19, 21). Киносборник (12-30).

**Телевидение**

12 МАЯ, СУББОТА  
1 ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Творчество юных». 9.40 19-й тираж «Спортлото». 9.50 «Семья и школа». 10.20 «Дорогами дружбы и сотрудничества». 10.45 «Архитектура». 11.10 «Круг чтения». 11.55 Б. Чайковский. 3-я симфония. 12.40 «По законам мужества». 13.10 «Колыбельная Токтоказапы». Премьера документального телефильма. 13.40 «Это вы можете». 14.25 «Сегодня в мире». 14.40 Фильм — детям. «Потрясающий Берендей». 15.50 «Содружество». 16.20 «Солист оперы — Леонид Сметаников». 17.00 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.30 Мультфильм. 17.50 «Скрываются от возмездия». Пре-

мьера документального фильма. 18.40 «В мире животных». 19.40 А. Салакру, «Месье Ленуар, который...». Премьера телевизионного спектакля. Часть 1-я. 21.00 «Время». 21.35 «Месье Ленуар, который...», Часть 2-я. 23.00 Велогонка Мира. 23.20 — 23.30 Новости. II ПРОГРАММА. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Если хочешь быть здоров». 8.30 «Солдатской славы след». 8.55 «Музей мира». 9.40 «Утренняя почта». 10.10 Документальные фильмы. 11.00 Программа Молдавского телевидения. 12.10 «Вот такие чудеса». Премьера художественного телефильма. 13.15 Для детей. С. Маршак. «Сокровища Бразилии». Спектакль. 14.20 «Железные узоры». Документальный фильм. 14.30 «Любовь моя — оперетта». 15.30 М. Горький. «Егор Булычев и другие». Фильм-спектакль. 18.05 «Музыкальный киоск». 18.35 «Дом на Угле». Документальный фильм. 19.45 «Международное обозрение». 20.00 «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 «Здоровье». 21.00 «Время». 21.30 Фестиваль искусств «Московские звезды». 22.30 — 23.40 «Мастера искусств». Народный артист РСФСР Л. Марков.

13 МАЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1 ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 8.55 Документальные телефильмы. 9.30 «Болгарские народные ритмы». 9.50 «Будильник». 10.20 «Служу Советскому Союзу!». 11.20 «Здоровье». 12.05 «Утренняя почта». 12.35 «Встречи на советской

В магазине № 10 Осинниковского совхоза выражаются в продаже: хо-

## ОДНАКО ...

Недавно во Дворце настольного тенниса и спорта состоялось лично-командное первенство города по настольному теннису. Шахту «Капитальная» представляли две команды, которые заняли первые места. Спортсмены Шушталепского СПТУ оказались на третьем месте. В личном зачете первое место вновь занял М. Раухба. Вторым был С. Кельман и третьим В. Адамец. Среди женщин призерами стали Н. Насонова, С. Мочалова, Г. Сокур.

Отрадно осознавать, конечно, что теннисисты шахты «Капитальная», демонстрируя завидное мастерство, уже много лет не уступают никому лидерства. Однако при скромно то, что должностной, настоящей конкуренции не может пока оказать на один коллектив физкультуры города.

Отдельно хочется сказать о массовости этого мероприятия. Федерации

## ЖЕЛАЕМ СЧАСТЬЯ

В нашем доме № 35 по улице Гагарина проживает немало пенсионеров, ветеранов войны и труда. Конечно же, через радио и телепередачи мы много знаем о жизни нашей страны и вообще об становке в мире. Но с большим нетерпением ожидаем газет и журналы. А доставляет их почтальон А. И. Макарова. Вот и первого мая не успели мы прийти с демонстрации, а у нас уже во всех почтовых ящиках лежат праздничные газеты, поздравительные открытки. И так каждый раз и в любой праздник.

Мы очень благодарны Анастасии Ивановне за ее добросовестный труд. Мы знаем, что у нее нелегкая

работа, но тем не менее,

она — ударник XI пятилетки. Мы, все жители

нашего дома, хотим поздравить ее с праздником,

пожелать всего доброго

и в работе, и в личной

жизни.

С. ТАРАСОВ,

председатель городской

федерации настольного

тенниса, главный судья

соревнований.

А. ПОПЦОВ.

## ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ ПОЖАРА

Давно установлено, что пожары в жилых домах чаще всего происходят по вине проживающих в них людей, причем большинство — в частном секторе.

Работники пожарной охраны частенько напоминают о причинах возникновения пожаров в жилье, о мерах их предупреждения и тушения, о правилах вызова пожарной помощи, да только все не впрок.

Так, за прошлый год, в нашем городе произошел 71 пожар с убытком

на 24 458 рублей, погибли три человека. И вот уже в этом году произошло 20 пожаров, чаще от вине проживающих в них людей, причем большинство — в частном секторе.

Например, 25 января

П. Ф. Киселева, проживающей по улице Большничий городок, 32, оставила без присмотра горящую печь. Результатом был пожар: обгорели кухня, веранда, крыша дома, нанесен убыток на сумму 2 143 рубля. Н. А. Аллес с улицы Советская, 2-30

Редактор  
А. А. ШИШКИН.

Горяча, 42 (в районе ДК «Шахтер»), после 18 часов.

Правление в местный комитет Осинниковского совхоза выражают искреннее соболезнование бухгалтеру Р. Н. Крикошакиной по поводу смерти ее матери

СЛОВОЖАНИНОЙ  
Марии Ивановны

Централизованная библиотечная система выражает глубокое соболезнование библиотекарю В. А. Глазко по поводу смерти ее отца

ИВАНОВА  
Александра Даниловича

Коллектив медвытрезвителя № 2 Осинниковского ГОВД выражает глубокое соболезнование инспектору-дежурному В. А. Потапову по поводу смерти его отца

ПОТАПОВА  
Александра Ильича

Коллектив Осинниковской углехимической лаборатории выражает глубокое соболезнование лаборанту В. И. Золотареву по поводу смерти ее матери

СИРОТИНОЙ

Марии Петровны

Коллектив Осинниковского отдела проектной конторы «Кузбасскомунпроект» выражает глубокое соболезнование работнице отдела Т. А. Шведовой по поводу смерти ее отца

ШВЕДОВА

Андрея Степановича

В связи с многочисленными просьбами магазина ОРСа промтоварами «Кублук», «Окта», «Финик», «Маяк», «Сезон», «Универмаг», «Подарки», магазины города Калтан с 12 мая (на летний период) будут работать с 11 до 20 часов. Выходные дни и время перерывов не изменяются.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру (29 кв. м, улучшенной планировки, 2 этаж, есть газ, хо-

партийной жизни — 2-31-78, ответ- и транспорта — 2-29-00, отдела дирекции типографии — 2-31-57.

Печать высокая. Объем — 1 п. л.

Тираж 24 900 экз.  
Зак. № 3984.